
       

 

Vizita de studiu la Universitatea Genova, Italia, în cadrul proiectului COMPASS 

(ERASMUS+) 

În perioada 12-16 septembrie 2022, membrii echipei de proiect COMPASS (Erasmus+) 

din cadrul Universității de Stat de Educație Fizică și Sport, în comun cu colegii din 

universitățile partenere din Republica Moldova și reprezentanți ai Ministerului Educației și 

Cercetării au participat la vizita de studiu la Universitatea Genova, Italia (https://unige.it/en). 

Vizita de studiu a fost organizată în cadrul proiectului Towards European University 

Lifelong Learning Model in Moldova/COMPASS, co-finanțat de Comisia Europeana, prin 

programul Erasmus+, Acțiunea cheie 2: Cooperare pentru inovare și schimb de bune practice, 

Consolidarea capacităților în domeniul învățământului superior. Număr proiect 597889-EPP-1-

2018-1-MD-EPPKA2-CBHE-SP. 

Scopul proiectului: Contribuția la integrarea mai profundă a Republicii Moldova în EHEA 

prin integrarea unui model universitar de învățare continuă (ULLL) în Moldova. 

Universitatea din Genova ( Italiană: Università di Genova), denumită în mod obișnuit 

UniGe, este una dintre cele mai mari universități din Italia, fiind fondată în 1481, cu sediul în 

centrul istoric al Genovei, cu sucursale în diferite orașe din Liguria, regiune din nord-vestul Italiei. 

Universitatea din Genova ocupă poziții de rang înalt printre universitățile europene.  

Participanții la vizita de studiu au făcut cunoștință cu experiența Universității din Genova în 

domeniul Învățării pe Parcursul Vieții (ULLL), structurile instituționale implicate în prestarea 

programelor și serviciilor ULLL. Prezentările elaborate de către experții din Italia s-au axat pe 

subiecte actuale, precum sunt: rolul și beneficiile învățământului continuu, practici utile de 

asigurare a calității, inovarea și digitalizarea în mediul universitar, cursuri de educare pentru 

cadrele didactice etc. 

Partenerii din cadrul universităților din Moldova au prezentat strategiile de implementare ale 

modelului universitar de învățare continuă în fiecare universitate, accentuându-se importanța 

activităților de vizibilitate a rezultatelor obținute în cadrul proiectului COMPASS. 

Reprezentanții Universității de Stat de Educație Fizică și Sport: Ghețiu Adelina, dr., lector 

univ., șeful Departamentului Formare Profesională Continuă; Dorgan Viorel, dr. hab., prof. univ., 

prorector; Mocrousov Elena, dr. hab., conf. univ. și Onoi Mihail, dr., conf. univ., au prezentat în 

cadrul acestui forum experiența frumoasă a instituției cu referire la implementarea serviciilor 

ULLL, pilotarea acestora, diseminarea valoroasei experiențe. Colegii noștri au avut o prestație 

calitativă în cele trei sesiuni de formare, beneficiind de consultanța specialiștilor internaționali, dar 

și de valoroasa experiență a experților Centrului de formare GENOVA: Dr. Mauro Palumbo, Dr. 

Fabrizio Bracco, Dr. Stefano Poli, Dr. Micaela ROSSI, Dr. Monica Sbrana, Dr. Angela Testi, Dr. 

Ilaria Burlando, Dr. Diana Spulber, care au apreciat nivelul înalt de pilotare a serviciilor de învățare 

pe tot parcursul vieții de către USEFS, fiind recomandate ca exemple de bune practici pentru 

parteneri. 

Totodată, în cadrul vizitei de studiu partenerii au participat la o sesiune de management, 

unde s-a prezentat raportul de activitate și cel financiar, din punct de vedere al cerințelor pentru 

rapoartele instituționale, fiind trasate și obiectivele principale pentru activitățile dedicate finalizării 

proiectului. 

https://unige.it/en
https://koaha.org/wiki/1481
https://koaha.org/wiki/Centro_storico_di_Genova
https://koaha.org/wiki/Liguria


În urma acestui schimb de informații, se va asigura un grad de conștientizare sporit al rolului 

învățării pe parcursul vieții în baza experiențelor acumulate în cadrul vizitei de studiu, fapt care 

ulterior va contribui semnificativ la derularea procesului de integrare mai profundă a modelului 

universitar de învățare continuă în Republica Moldova. 

Coordonator proiect: Academia de Studii Economice din Moldova 

Alți parteneri din Republica Moldova: 
 Academia de Muzică, Teatru și Arte Plastice 

 Universitatea de Stat de Educație Fizică și Sport 

 Universitatea Pedagogică de Stat “Ion Creanga” 

 Universitatea Cooperatist Comercială din Moldova 

 Universitatea de Stat din Comrat 

 Consiliul Rectorilor din Moldova 

 Ministerul Educației și Cercetării din Moldova 

Parteneri UE: 
 European University Continuing Education Network (Belgia) 

 Universitatea din Turku (Finlanda) 

 Universitatea de Formare Continuă din Krems (Austria) 

 Universitatea din Graz (Austria) 

 Institutul de Cercetări și Dezvoltare Politică Europeană (Slovenia) 

 Universitatea din Barcelona (Spania) 

 Universitatea din Genova (Italia) 

 Universitatea din Brest (Franța) 

Durata de implementare a proiectului: 15.11.2018 – 14.11.2022 

Mai multe detalii despre proiectul COMPASS puteți găsi la adresa web: http://www.compass-

project.md  și pe pagina web instituțională a proiectului: http://usefs.md/proiect_compas.php . 
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